

## Οι δεξιότητες της νέας γενιάς

**Η** κλιματική αλλαγή, σε συνδυασμό με τον επιταχυνόμενο ρυθμό του παγκόσμιου «πράσινου» μετασχηματισμού, έχουν ανεβάσει σε εντυπωσιακό επίπεδο τη ζήτηση για «πράσινες» δεξιότητες στο εργατικό δυναμικό, η οποία ωστόσο υπερβαίνει σημαντικά την προσφορά.

Σύμφωνα με έρευνες των τελευταίων ετών ο αριθμός των ανθρώπων με πράσινες δεξιότητες παραμένει περίπου 1 στους 9 στην Ευρώπη και ο αριθμός αυτός αυξάνεται μόνο με ρυθμό περίπου 9% κάθε χρόνο, ενώ όλο και περισσότερες από τις προσφερόμενες θέσεις εργασίας περιλαμβάνουν στο ζητούμενο χαρτοφυλάκιο τις λεγόμενες δεξιότητες νέας γενιάς, με έμφαση στις «πράσινες».



**ΓΝΩΜΗ**

**ΤΟΥ ΣΠΥΡΟΥ  
ΠΡΩΤΟΨΑΛΤΗ**

Πρόκειται για μία μεγάλη πρόκληση που έχουμε μπροστά μας, η οποία για να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά απαιτείται μια ριζική μετατροπή του οικονομικού μοντέλου, με έμφαση στην πράσινη ανάπτυξη. Κεντρικό στοιχείο αυτής της μετάβασης

είναι η κατάρτιση των εργαζομένων σε πράσινες δεξιότητες, η οποία είναι απαραίτητη για να διασφαλίσουμε ένα βιώσιμο μέλλον και να καταστήσουμε την οικονομία μας πιο ανθεκτική. Επενδύοντας στην εκπαίδευση και την κατάρτιση, μπορούμε να δημιουργήσουμε νέες ευκαιρίες απασχόλησης, να προωθήσουμε την καινοτομία και να συμβάλουμε στην προστασία του περιβάλλοντος.

Τα τελευταία χρόνια ως ΔΥΠΙΑ, αξιοποιώντας τους πολύτιμους πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, επενδύουμε στην κατάρτιση των εργαζομένων μας, με έμφαση σε δεξιότητες υψηλής ζήτησης. Μετά το πρόγραμμα αναβάθμισης πράσινων δεξιοτήτων για 50.000 ανέργους που άνοιξε το καλοκαίρι, πριν από λίγες μέρες ξεκίνησαν οι αιτήσεις για ένα αντίστοιχο πρόγραμμα, για 50.000 εργαζόμενους αυτή τη φορά. Τα προγράμματα αυτά έχουν ως κύριο γνώμονα τη διασύνδεση της κατάρτισης με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και την ενίσχυση της απασχολησιμότητας, σε κλάδους που άπτονται της πράσινης μετάβασης, όπως η Ανανεώσιμη Ενέργεια, η Βιώσιμη Διαχείριση Περιβάλλοντος, η Κυκλική Οικονομία, η Αγροδιατροφή και η Αειφορική Δασοκομία.

**Ο** ενδιαφερόμενος θα παρακολουθήσει πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης, συνολικής διάρκειας 80 ωρών (διά ζώσης εκπαίδευση και εξ αποστάσεως), εκπαίδευση έως 20 ώρες με ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Την κατάρτιση θα ακολουθεί πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων και όσοι επιτύχουν θα λάβουν το σύνολο του εκπαιδευτικού επιδόματος που ανέρχεται σε 400 ευρώ (μεικτά). Όσοι πληρούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής θα ενταχθούν στο Μητρώο Ωφελουμένων και θα μπορούν να επιλέξουν το πρόγραμμα κατάρτισης που επιθυμούν να παρακολουθήσουν από λίστα που περιλαμβάνει περισσότερα από 600 προγράμματα κατάρτισης. Στη σύγχρονη εποχή, το «κλειδί» για τη διασφάλιση ενός μακροπρόθεσμου εργασιακού μέλλοντος είναι η διά βίου μάθηση.